

Una fórmula solucionadora

LAS ASPIRACIONES DE LOS CULTIVADORES DE TABACO

El alcalde, señor Corro, envió el sábado el siguiente despacho telegráfico al ministro de Hacienda y director general del Timbre:

"Este Ayuntamiento ha acordado elevar a V. E., respetuosa y energíca protesta, por la actuación de los elementos directivos del Centro de Fermentación de Tabacos de Málaga, por su desconocimiento y olvido de los derechos e intereses de los cultivadores de tabaco de la provincia de Granada.

Solicitamos que se conceda a estos cultivadores el clasificar los tabacos en Granada, haciendo nuestras sus otras peticiones, por exigirlo así el interés de la economía agraria de esta provincia. — Salúdale. Alcalde, Ricardo Corro".

En contestación a dicho telegrama, el señor Corro recibió el siguiente despacho del director general del Timbre:

"Impuesto del contenido del telegrama de V. S. comunicándome el acuerdo del Ayuntamiento que dignamente preside, he puesto la mayor atención en sus deseos, pudiendo anticiparle que, en principio, no existe inconveniente en acceder a ellos, oponiéndose únicamente dificultades de orden económico que pudieran solventarse en la siguiente forma: Primero, facilitando el Sindicato Agrario

de cultivadores de la zona de Granada-Almería, locales adecuados y necesarios para clasificar y almacenar, si fuera necesario, los tabacos, por no disponer de lugar apropiado suficiente a tales fines en esa capital. Segundo, pago por cuenta de los cultivadores de los gastos de embalaje, transportes, etc., de la mercancía hasta su entrega al Centro de Fermentación de Málaga, sin que en modo alguno el cambio de lugar de recibimiento y clasificación de los tabacos represente nuevas cargas para la renta. De estar de acuerdo, ese Sindicato con esta indicación, se proveerá por lo que haya lugar, respecto a la ampliación del número de expertos de la Comisión para acelerar los trabajos. — Salúdale".

Inmediatamente de recibir el alcalde, señor Corro, el telegrama de contestación del director general del Timbre, llamó a los representantes del Sindicato de cultivadores de tabaco de Granada-Almería, enterándoles de dicho despacho y mostrándoles su conformidad y satisfacción con la fórmula propuesta que satisface sus aspiraciones.

Agradecieron al señor Corro cuantas gestiones ha hecho en nombre del Ayuntamiento y en el suyo propio, para conseguir la resolución de este asunto tan interesante para Granada y los pueblos de su zona.

NOTAS DEPORTIVAS

Campeonato amateurs de España

Grupo Andaluz

El «amateurs» recreativista elimina al C. D. Egabrense vencióndole en segundo encuentro por 6 a 0

Impresión general
Pésima labor de conjunto hicieron los «peques» del Recreativo el pasado domingo, y si dominaron y obtuvieron un tanteo tan crecido, se debió a la labor de Osorio y Ubeda en el «adelante», Braulio y Miguellín en los medios y Rivas en la defensa; sobre todo Braulio en el centro de la línea que hizo una completa labor, cortando juego, creándolo y defendiendo su meta en los pocos momentos de peligro. Fué con Osorio el mejor de los 22 y tras tantos cambios de sitio ha dado con el que cuadra a sus facultades. Espléndida labor la de este muchacho.

Colaboró también al tanteo, en su contra, el meta egabrense que tuvo una labor desdichada. En el conjunto forastero, la defensa nada más que regular; la línea media nula, y de los delanteros, los extremos y el interior izquierdo, pero todos inofensivos ante la meta contraria.

Mejor el primer tiempo que el segundo, el partido en conjunto, salvo unas cuantas jugadas, principalmente del Recreativo, fué aburrido y de juego mediocre, así como el arbitraje de Espino, que estuvo a la altura del encuentro.

Eliminado su primer rival, los «amateurs» recreativistas tendrán que enfrentarse, pasadas unas fechas, con el que se clasifique en Sevilla que será, posiblemente, el «amateurs» del titular, y para entonces convendría de aspirar a hacer un buen papel, que puede hacerse, preparar a los muchachos en cuyo conjunto se notan algunos lunares que habrá que cubrir mejor, si no mejoran los titulares de ahora.

Algunas jugadas y goals
A poca de comenzar el encuentro y tras unas jugadas sin importancia, Braulio recoge un balón hacia la derecha y centra largo, falla Ubeda el remate de cabeza por no poder alcanzar el balón, pero Osorio, que viene a todo gas, remata de cabeza, perdiendo el balón Cobos y Osorio de nuevo cabezazo obtiene el primero.

Reacción de los egabrenses y en acoso a nuestra puerta fuerzan dos corners, sin resultado. A continuación intervenciones de ambos, que producen aburrimiento, pues el balón sale con frecuencia a falta y no se liga por nadie una jugada. Un avance ligado del Recreativo que termina con un gran centro de Osorio y remate de Ubeda a las «nubes». Miguellín pasa a Millán y éste de cabeza a Girón, quien obtiene el segundo. Y a poco este mismo jugador obtiene el tercero, rematando de cabeza en centro de Osorio, habiendo recibido éste el balón de Braulio en un pase largo y magnífico de éste.

Comienza el segundo tiempo sacando en sus principios dos corners contra cada bando. Un pase de Millán a Osorio lo aprovecha éste para internarse, salvando a la defensa y cruzar el balón, obteniendo el cuarto goal. Acoso sin resultado a la meta recreativista, forzándose un corner. Un gran centro de Osorio lo remata Ubeda, rechazando el poste, y un pase de Ubeda a Prieto lo desaprovecha éste solo ante la meta contraria. Un buen centro retrasado de

Prieto y Braulio, que lo alcanza, disipa un «cañonazo» que es el quinto. Osorio recoge un pase de Miguellín y con gran vista de la jugada a ejecutar, pasa adelantado a Ubeda; éste, por pies, salva a la defensa haciendo un gran «sprinter» y engañando, al salir, a Cobos, obtiene de esta espléndida forma el sexto tanto.

Termina el encuentro con este resultado habiendo sobresalido, por los forasteros, el ala formada por Martín y Pérez, el extremo derecha «Regalao» y la defensa en algún momento; y por los de casa, Braulio y Osorio sobre todo Miguellín; Ubeda muy codicioso y Rivas, que se va haciendo un buen defensa. Vázquez intervino poco pero bien. Impreciso en el pase, Cepillo. Poco acertado Prieto y muy trabajados los dos interiores, pero sin rendir en labor de conjunto. A Leoncio le vemos bajo de forma.

Alineaciones:
C. D. Egabrense: Cobos; Melero, Rubio; Palomeque, Quero, Capote; Regalao, Luna, Solís, Martín y Pérez.

Recreativo (amateurs): Vázquez; Rivas, Leoncio; Cepillo, Braulio, Miguellín; Prieto, Girón, Ubeda, Millán y Osorio.

EL ENCUENTRO DE VALENCIA

Probable anulación del match
Nuestro Recreativo, en su marcha triunfal hacia una clasificación brillante en el actual torneo de Liga, ha sufrido un tropiezo, no imposible de corregir, pero sí difícil. Para ello se ha necesitado un equipo del historial, empuje y clase del Gimnástico de Valencia, decano de los clubs de dicha ciudad, rival más caracterizado del actual campeón, y que varias veces ha sido campeón de su región.

El equipo granadino ha sido vencido por 3-0. Obtenidos los tantos en el primer tiempo por los jugadores del Gimnástico Pitrix, Barrios y Olivares, apuntándose el primero a los 25 minutos de juego. En el segundo tiempo reaccionaron los nuestros, acorralando a los levantinos que se defendieron bravamente, no pudiendo marcar los granadinos.

El partido ha sido bastante duro de juego y el público con la incorrección acostumbrada en la ciudad del Turia. El árbitro, regular.

Al tenerse en Granada noticias del resultado, cundió el desaliento aún entre los más entusiastas; ya se daba por perdido todo y, francamente, señores, por ese camino no vamos a ninguna parte. Aún en el supuesto que todavía quedara el segundo encuentro en Granada — que fuéramos eliminados, no ha hecho el Recreativo más de lo que se esperaba? ¿Quién pudo sospechar hace un par de meses que, no sólo íbamos a ser campeones de tercera liga en Andalucía, sino que además íbamos a llegar a la eliminatoria con el tercer clasificado de la subdivisión A? Pues si todo esto ha tenido feliz realidad, ¿qué más queremos? Además, aún no ha terminado nuestra actuación en este torneo y aún cuando no es cosa fácil remontar un tanteo de 3 goals en contra, tampoco es imposible, en fútbol, se dan cosas bastante más difíciles. En la jornada del domingo, la peor delantera de equi-

ACTOS POLITICOS

Martínez de Velasco justifica el reconocimiento del régimen por los agrarios

Declara Goicoechea que lucha por la Restauración

Según Gil Robles, ellos pedirán el Poder dentro del régimen, para salvar a España

CONFERENCIA DE MARTINEZ DE VELASCO. — "UN PROGRAMA Y UNA ACTITUD POLITICA"
Madrid 5.—En el Teatro Victoria, atestado de público de todas clases sociales, entre el que destacaban numerosas señoras, dió el domingo su anunciada conferencia sobre el tema "Un programa y una actitud política", el jefe del partido Nacional Agrario, don José Martínez de Velasco.

En el escenario tomaron asiento todos los diputados de la minoría agraria.

La presencia del señor Royo Villanova es acogida con una ovación clamorosa, que se prolonga durante largo rato y se reproduce con más fuerza si cabe al aparecer ante el microfono el conferenciante.

Hecho el silencio, comienza diciendo el señor Martínez de Velasco que se da cuenta de la importancia que el acto puede revestir y de lo no menor que tiene en la vida del país. A nosotros — expone — no nos mueve más en nuestra actuación que el interés de España, pues tratamos de encauzar unas fuerzas que se encontraban dispersas. Ya conocéis nuestro programa, hecho público recientemente en la prensa, pero no quiero dejar de resaltar su importancia.

Somos un partido conservador de derecha, dispuesto a gobernar si las circunstancias lo requieren. En nuestros postulados está la necesidad de un Concordato con la Santa Sede, la unidad nacional y el restablecimiento del principio de autoridad, absolutamente preciso para la vida de los pueblos civilizados. La separación de la Iglesia y el Estado — añaden — es un principio inevitable y está reconocido en el mismo Evangelio. Pero cuando la influencia de los dos Poderes se halla entremezclada y los intereses son mutuos, no pueden ni deben fomentarse antagonismos.

Habla de la necesidad de infiltrar en el pueblo el espíritu religioso, pues la falta de éste es lo que más subvierte. El Estado, aunque no tenga religión, debe favorecer su espíritu para mayores males. Bien patente está el caso de Francia. No pretendemos inmiscuir a la fuerza la religión. Esto no puede hacerse, pero sí llevar al convencimiento de las gentes la necesidad de ella.

En lo que se refiere a las doctrinas unitarias, base también de nuestro programa, nos sentimos perfectamente identificados con nuestro paladín señor Royo Villanova. (Gran ovación).

Somos un partido unitario, patriótico, aunque admitimos la descentralización administrativa, pero no la separación. Quien niega a la Patria, niega a su propia madre. (Ovación).

Respetaremos los Estatutos, pero no su transgresión.

Pasa a tratar del principio de autoridad y dice que cuando en los programas de un partido se mantiene como esencial este principio, es que la autoridad no existe; está próxima la anarquía.

pos de primera Liga a forzado, marcándole cuatro goals, al mejor «trio» defensivo de «onces» de dicha categoría; nos referimos al encuentro Barcelona-Donostia. Para salir airoso en el próximo encuentro y superar el tanteo, no hace falta en nuestros jugadores más que «corazón» y juego, y en el público comprensión, serenidad y dar ánimo a nuestros muchachos.

Estas consideraciones las hacemos por sí el partido no se anula, que lo más probable será que no sea válido. Terminado el encuentro, un directivo Gimnástico se acercó al delegado granadino anunciándole que su equipo no vendría a Granada, pues ellos ocupaban el segundo lugar y a quien correspondía eliminarse con el Recreativo era al Levante de Valencia. Fundamentaba su actitud en que en la Federación valenciana existía notificación de la Nacional, en la que está, por protesta del Levante en su último encuentro con el Hércules, multaba a éste, concediéndole al primero los puntos del encuentro, por haber alineado el jugador Romerito que había actuado en liga en las filas del Murcia. Ante esto, la clasificación por goal average debe ser Zaragoza, Gimnástico, Levante.

Al saberse esto por los directivos del Recreativo, se comunicó con la Federación sevillana y el delegado en Valencia se puso al habla con el presidente de la valenciana, comprobando ser verdad la notificación de la Nacional y conviniéndose quedaría el equipo en Valencia a esperar la resolución de la Nacional. No habiéndose podido reunir ésta por ausencia

La autoridad no representa la fuerza sino el convencimiento de su necesidad como base de la libertad misma.

Ataca a los gobiernos que subvierten este mismo principio de autoridad dando el mal ejemplo consiguientemente y pretendiendo después imponer lo que ellos mismos han destruido. En España los gobiernos son los primeros en vulnerar las leyes restableciendo el poder al mantenimiento del principio de autoridad. No queremos una autoridad impuesta por la fuerza. Los gobiernos deben dar ejemplo de respeto a las leyes de España.

Pasa a tratar del reconocimiento del régimen, leyendo la parte del programa que se refiere a esta cuestión.

Afirma que el silencio en este problema no sería agradecido como no lo ha sido nuestra actitud patriótica, que tantas censuras ha merecido.

Hace una continuación histórica de los hechos que antecedieron al reconocimiento del régimen.

Afirma que en la propaganda que hicieron conjuntamente las derechas en la campaña electoral para las Cortes Constituyentes, defendieron el programa que previamente se habían trazado de defensa de postulados que les eran comunes, sin tocar para nada la cuestión referente al régimen republicano, que el pueblo se había creado. Entonces, como ahora, íbamos al sacrificio de nuestros ideales, para congraciarnos con España. Entonces, porque debía hacerlo, atacó a la Constitución en su parte sectaria y persecutoria. Reconozco, no obstante, que en nuestra Constitución se reconocen más que en ninguna otra, o como en la que más, todos los derechos individuales. Pero al propio tiempo que se reconoce la libertad de conciencia se persiguió a los católicos; mientras se reconocía la libertad de residencia se expulsaba de España al Cardenal Segura. Contra esto teníamos que levantarnos. Cuando en un país se cometen tales persecuciones, ese país no puede llamarse civilizado. (Ovación).

Reconoce las críticas de que han sido objeto por su actitud patriótica. Señala que cuando terminaron su vida las Cortes Constituyentes se constituyó un comité de enlace de las derechas que presidió el orador, y que dicho comité elaboró un programa común en el que tampoco se hablaba para nada del régimen, sino únicamente de la reforma de las leyes laicas, de la amnistía y de la necesidad de atender, por todos los medios, al resurgimiento económico del país. Renovación Española no fué a los comicios con su etiqueta monárquica.

Cuando mirando al país adoptamos la disposición de acatar y servir al régimen, se nos dice que hemos traicionado a nuestros electores. Obrar como lo hemos hecho no supone ninguna traición. Si lo fuera, bendita mil veces esa traición.

Añade que el programa del partido agrario fué el mismo que llevaron

del señor Cabot, lo hará hoy a resolver quién ha de jugar el próximo domingo con el Recreativo; si es el Gimnástico en segundo encuentro de eliminatoria o el Levante en primer partido. En vista de esto, el equipo salió anoche para ésta, a donde llegará hoy a las diez de la noche.

De forma, señores aficionados, que no sólo no está todo perdido, sino que la puerta de tu casa y verás pasar el cadáver de tu enemigo". Ya sabéis, pues, monárquicos, donde tenéis vuestra tienda, y donde os debéis sentar. Dice que la obra de Azaña tuvo su característica en la desnacionalización integral. La desunión de las derechas es más aparente que real, porque, a pesar de los directivos, las masas seguirán unidas.

Lo más sano del ejército está en el extranjero, en las cárceles o en la jubilación. Termina diciendo que hay que salvar a España por encima del régimen.

Rectifica a Royo Villanova por decir éste que los monárquicos han venido con fondos agrarios. Recuerda el proverbio árabe: «séntate en la puerta de tu casa y verás pasar el cadáver de tu enemigo".

Termina diciendo que sabrán defender a la Patria por Dios, por España y por el Rey.

El señor Goicoechea agradeció el que se alabe su sinceridad. Antes de caer la Monarquía trató él de conservarla. Una vez caída, lucha por la Restauración.

PARTIDOS DE FUTBOL
(Por teléfono)

Madrid, 5. — He aquí los resultados de los partidos de fútbol de los campeonatos de Liga 1933-34, jugados ayer domingo en toda España:

- Primera división
Racing, 4; Madrid, 3.
Barcelona, 4; Donostia, 0.
Athletic Bilbao, 0; Arenas, 0.
Betis, 3; Español, 1.
Oviedo, —; Valencia, —
- Segunda división
Athletic, 3; Osasuna, 1.
Unión Irún, 3; Sabadell, 2.
Deportivo Coruña, 4; Celta, 1.
Alavés, —; Sevilla, —
Murcia, 3; Sporting Gijón, 0.
- Tercera división
Unión, 1; Logroño, 2.
Rvo. Granada, 0; Gimnástico, 3.

El Sr. Pareja Yébenes

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

El domingo acudieron, al mediodía al domicilio de don José Pareja Yébenes, para saludarle, numerosos amigos particulares y políticos, los miembros de los Comités provincial y local del partido radical y diversas comisiones.

El ministro saludó a todos afectuosamente y a continuación celebró una conferencia con el rector de la Universidad, señor Marín Ocejo, en la que, según manifestó el señor Pareja a uno de nuestros redactores, se ocuparon exclusivamente de cuestiones relacionadas con el traslado del Centro docente al edificio que fué Colegio Noviciado de la Compañía de Jesús en Cartuja asunto en el que tiene gran interés el titular de la Cartera de Instrucción pública, pues pretende que su proyecto tenga inmediata realidad.

Después, el señor Pareja conversó de nuevo con sus amigos y recibió al gobernador civil que acudió a su domicilio a la una de la tarde.

Cerca de las dos, el ministro, acompañado de los diputados radicales señores Sanz Blanco, Roca Yébenes y Jiménez Moliner, del gobernador civil señor Asensi y de los señores Alvarez Cienfuegos, Martín Barrios, Estévez, Torres López, López Camacho, Tovar y Oliva, marchó a uno de los hoteles de la Alhambra, donde almorzó.

Terminada la comida que se prolongó hasta bien avanzada la tarde, el ministro, con el señor Asensi, marchó al Gobierno civil, permaneciendo algún rato en el despacho de la primera autoridad de la provincia.

El señor Pareja se retiró a su domicilio desde el Gobierno civil, pasando la noche en la intimidad con su familia.

Ayer mañana a las nueve y media emprendió el ministro el regreso a Madrid, marchando en su automóvil particular a Espeluy, donde tomó el rápido de Sevilla. Le acompañaban el diputado a Cortes, señor Sanz Blanco, y el concejal señor Alvarez

Cienfuegos. Fué despedido por numerosos amigos y el inspector provincial de Sanidad, don César Sebastián.

El domingo, a mediodía, la notable estudiante de la Facultad de Medicina, acudió al domicilio del ministro de Instrucción pública, interpretando ante el mismo escogidas y alegres composiciones.

Un homenaje
Con ruego de publicación, nos envía la nota que sigue la Asociación Provincial del Magisterio:

"Esta Asociación tiene el gusto de dirigirse a sus asociados y a los maestros de la provincia, en general, para notificarles que va por muy buen camino su proyecto de celebrar un acto en honor del ministro de Instrucción pública, el ilustre granadino, don José Pareja, y del director general de Primera Enseñanza, don Francisco Agustín, deseó expuesto al primer en el banquete popular últimamente celebrado en su honor.

Se cuenta con la conformidad del señor ministro y del señor Agustín que han aceptado este ofrecimiento del Magisterio granadino, expuesto por miembros de su Asociación y también reiterado por representantes de la Instrucción, habiéndose señalado la fecha probable del 11 del actual para verificarlo.

Es deseo de esta Asociación el sumar a este acto el mayor número de factores de los que integran la Primera Enseñanza: Normal, Inspección y estudiantes del Magisterio.

Muy en breve daremos a la publicidad lo actuado, los elementos con que se cuenta y lo que constituirá este acto, en el cual es propósito del Magisterio expresar el sentir y afecto de la clase hacia los que hoy rigen los destinos de la enseñanza.

Los maestros, que en principio, ofrecen adherirse a este acto pueden dirigirse al domicilio de esta Asociación provincial, haciendo presente su deseo. — El Comité".

En el Gobierno civil

Hoy, aunque incompleta, se posesionará la nueva Diputación provincial

Lo que dice el señor Asensi

A las dos y media de la tarde recibió ayer el gobernador civil a los informadores de los diarios locales, a quienes dió cuenta de que por la mañana, a las nueve y media, había salido para Madrid el ministro de Instrucción pública.

Hablando de la estancia en Granada del señor Pareja Yébenes, dijo que no era cierto que se hubiese ocupado del pleito relacionado con la nueva Diputación provincial, el cual considera resuelto el señor Asensi, teniendo el propósito de que hoy martes quede constituida la Corporación, aun sin estar designados los componentes de la misma en su totalidad.

Hasta ahora sólo se mantienen las designaciones de los cuatro radicales y la de don Enrique Hernández Carrillo, como ex concejal de elección popular que va a la Diputación representando al partido republicano conservador.

Los radicales socialistas, que en principio habían aceptado el puesto que les fué ofrecido, designando para ocuparlo al señor Gallego, han renunciado a última hora.

También se ha ofrecido un puesto al grupo de amigos políticos de don Juan J. Santacruz, quienes también han declinado.

Comenzará a actuar, pues, la Diputación, con cinco diputados, cubriéndose los otros tres puestos vacantes más adelante.

El gobernador manifestó a los periodistas que el domingo, al mediodía, almorzó en uno de los hoteles de la Alhambra con el ministro de Instrucción pública, que por la tarde estuvo en el Gobierno civil.

Por último, dijo el señor Asensi que si a la noche quedaba resuelto por completo el asunto de la Diputación, facilitaría los nombres de los que fuesen designados para los tres puestos que aún están sin cubrir.

Visitas
En el Gobierno civil estuvieron, para saludar al señor Asensi, los alcaldes de Moreda y Salobreña; don Enrique Hernández Carrillo y otras personas más. También acudió a dicho Centro oficial una comisión del Ayuntamiento de Loja, a la que no pudo recibir la primera autoridad de la provincia que los citó para las seis de la tarde.

Hoy se posesionarán
Anoche, el señor Asensi recibió nuevamente a los periodistas, a quienes dijo que no tenía nada que agregar a las manifestaciones que hizo a mediodía, relacionadas con la constitución de la nueva Diputación provincial.

Lo que si estaba resuelto es que los cinco diputados designados se po-

Crónica de Sociedad

De Sevilla, Córdoba y Jaén, donde marchó a evacuar asuntos profesionales, regresó el presidente del Sindicato de Abogados de esta capital, don José Guglielmi Arenas.

Se encuentra entre nosotros, acompañado de su bella y distinguida esposa, el propietario de Ronda, don Antonio Rivas Gálvez.

Regresó de Madrid el secretario de este Colegio de Abogados, don Enrique Hernández Carrillo.

Ha regresado de Orgiva, a donde marchó para asuntos profesionales, el abogado don José Gómez Jiménez.

Se encuentra entre nosotros, en unión de su hermano, Manriuel, el comerciante de Antequera, don Juan Moreno Barrera.

Por doña Antonia García, viuda de Santos, y para su hijo don José, cajero del Banco Urquijo, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Luisa Oliveras Rodríguez.

La boda quedó fijada para fecha próxima, cruzándose entre los novios valiosos regalos.

Ha dado a luz un robusto niño, la señora doña Sacramento López Jaldo, esposa del cabo de Seguridad don Antonio Porras Martín. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Al noéfito se le impondrá el nombre de Antonio.

Vida escolar

Federación de Estudiantes Católicos
Aunque todavía no podemos precisar el día en que tendrán lugar los complacimientos en anuir, que dentro de poco tiempo de su comienzo en esta Federación un ciclo de conferencias a cargo del ilustrado catedrático de Salamanca, don Manuel Torres López, sobre el tema "El pensamiento universitario español de Pío X al presente".

Oportunamente anunciaremos la fecha y el lugar en el que han de celebrarse estas conferencias.

Se cita a todos los señores que se han matriculado al curso de Teología, para esta tarde a las seis de la Casa del Estudiante (Carrera de Genil, 105), con objeto de dar principio a las clases. — El jefe de Cultura, Juan Martínez.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

Lerroux dice que, frente a las amenazas de un lado y de otro, el Gobierno se mantendrá firme en su puesto

Del Consejo de hoy martes no saldrá la crisis

En la Cámara, posiblemente, se planteará el debate político

LAS INSTITUCIONES DE ORIENTACION PROFESIONAL. UNA INTERVIU

Madrid, 5.—La "Hoja Oficial del Lunes" publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con don Juan Usabiega, director general de Enseñanza Técnica y Profesional. Estima que es preciso dar un gran empuje a las instituciones de orientación profesional para utilizar los servicios de laboratorios psico-técnicos, por creer que se evitarán muchos accidentes del trabajo el día que estas oficinas cumplan su cometido. Entiende que con la orientación profesional y los laboratorios se disminuirá el número de alumnos en los diferentes grados, empezando por el de aprendizaje.

Respecto a las Escuelas de Artes y Oficios, dice que hay que ayudar a su profesorado y otorgar autorizaciones oportunas, para procurar mejorar la condición social del humilde, en esas Escuelas. Tenientes — agrega — primeras materias buenas y abundantes. El factor operativo es de primera calidad.

MARTINEZ BARRIO Y LARA

Madrid, 5.— Los señores Martínez Barrio y Lara, desde el Ministerio de la Gobernación, se trasladaron al día de Hacienda, donde permanecieron unos minutos, saliendo nuevamente juntos.

Ninguno de ellos acudió a su domicilio a comer. Tampoco lo hizo el ministro de la Guerra, y ello hizo suponer que almorzaron juntos en algún restaurant. Esto ha dado lugar a muchos comentarios.

UNAS DECLARACIONES DE MARTINEZ BARRIO.—ESTA INCOMODO COMO HOMBRE DE IZQUIERDAS.—LA SITUACION ES CONFUSA Y REQUIERE RAPIDOS ESCLARECIMIENTOS.

Madrid, 5.—El ministro de la Gobernación ha hecho declaraciones al redactor de una revista, afirmando que la situación es imprecisa y confusa, y requiere rápidos esclarecimientos. Está incomodo como hombre de izquierdas del actual Gobierno.

Es urgente salir de la situación confusa en que se desarrolla la política. La única solución es un Gobierno con populistas y agrarios declarados republicanos, que darían al Gabinete una amplia base parlamentaria, aunque le restaría fuerza en la calle. Expone que no volverá a sustituir al señor Lerroux en la Presidencia del Consejo.

SE ATRIBUYE IMPORTANCIA A UNA COMIDA CELEBRADA EN EL RITZ A LA QUE ASISTIERON LOS SEÑORES LERROUX, MARTINEZ BARRIO, LARA, GUERRA DEL RIO Y ALBA.—LO QUE DICEN DE ELLA LOS CONCURRENTES

Madrid 5.—Los periodistas supieron hoy que en el hotel Ritz se había celebrado una comida asistiendo los señores Lerroux, Martínez Barrio, Lara, Guerra del Río y Alba, que los convocó. Al salir evadieron la conversación con los informadores, limitándose a decir que se habían ocupado de planes hidráulicos con don Lorenzo Pardo. El jefe del Gobierno se esforzó en negar que hubiera nada respecto a la crisis.

LERROUX, EN SU DESPACHO

Madrid, 5.— El presidente del Consejo permaneció toda la tarde en su despacho oficial. Recibió muchas visitas y a última hora la del ministro de Industria y Comercio, señor Samper.

DON ALEJANDRO Y LOS PERIODISTAS.—LA COMIDA CON ALBA Y MARTINEZ BARRIO. LAS MANIFESTACIONES DE ESTE, EL LAS HABRIA HECHO IGUAL.—HA QUEDADO ESCLARECIDA LA POSICION DE TODOS.—EL SIEMPRE HA SIDO, Y ES, UN REPUBLICANO HISTORICO Y DE IZQUIERDAS.—LA POSIBILIDAD DE UN DEBATE PARLAMENTARIO QUE ESCLAREZCA ACTITUDES.—ANTE TODAS LAS AMENAZAS, EL GOBIERNO SE MANTENDRA FIRME EN SU PUESTO

Madrid, 5.—A las ocho de la noche, salió de la Presidencia el señor Lerroux que, al ver el grupo de periodistas que le aguardaba, les preguntó: ¿Y qué se debe, señores esta expectación? Los periodistas le manifestaron que durante todo el día habían circulado muchos rumores en torno a las declaraciones del señor Martínez Barrio y a la comida que celebraron

los ministros radicales y los presidentes del Consejo y de las Cortes. ¿Y qué dicen esas declaraciones? — preguntó el señor Lerroux. — Hay quien no las ve claras — le dijeron los informadores. — ¿Y la comida, no está tampoco clara? — interrogó el presidente del Consejo. — También se ha comentado mucho — expusieron los "reporters". — Pues no han sido ustedes solos a los que han llamado la atención las palabras del señor Martínez Barrio. También le ha ocurrido esto al señor Alba y con ese motivo, para cambiar impresiones sobre los problemas políticos, nos ha reunido a almorzar a varios amigos de la intimidad. El presidente de las Cortes quería que se aclarasen algunos extremos de lo dicho por el señor Barrio. Por lo que a estas manifestaciones se refiere, sólo puedo exponerles a ustedes que yo, en lugar del ministro de la Gobernación las habría hecho exactamente igual. No tengo más que decir. Para enjuiciar las manifestaciones del ministro de la Gobernación, hay que situarse en su posición y medir la responsabilidad que sobre él pesa en estos momentos. Durante la comida se habló de ello y quedó perfectamente esclarecida la posición de todos. El señor Lerroux hizo una pausa y siguió diciendo: — Yo suscribiría las manifestaciones del señor Martínez Barrio, porque a mí no me importa nunca la clasificación que hagan de mis opiniones políticas, ni que me sitúen a la derecha o a la izquierda. Yo siempre he sido republicano histórico y aborran, en esta posición histórica cincuenta años con trayectoria perfectamente clara, en la que no tuve jamás una claudicación, y que ha cristalizado en la situación actual. Toda mi vida he dado a mi actuación republicana un sentido izquierdista marcado. En la hora actual quiero ser, y soy, un republicano histórico, porque así lo exige las circunstancias de mi país. Soy un hombre nacional. Yo no he dicho nunca a nadie que soy un republicano de derechas. No es ese mi temperamento, ni las tendencias que significativamente forman parte de mis actuaciones ni de mi programa. Soy republicano de izquierdas, pero de un republicanismo que quepa en la "Gaceta".

— ¿Mañana, en el Parlamento, habrá debate político para tratar de todo esto? — preguntó un informador. — No lo sé, pero es posible — respondió el señor Lerroux. — Se dice que se dispone a suscitarse un diputado de la mayoría. — ¿Radical? No lo sé ni me interesa. — Se dice que ese debate esclarecerá algunas actitudes y se definirán algunas posiciones políticas, sobre todo en los problemas que estos días se han abordado fuera del Parlamento. — Pudiera ser. No me extrañaría que alguien sugiera la conveniencia de que allí dentro se marquen actitudes y actuaciones que se sostienen fuera. Recuerden que yo pronuncié en Zaragoza un discurso que produjo gran revuelo; y, entre los comentarios, los socialistas afirmaron que no diría en la Cámara lo que había manifestado fuera de ella. Yo acudí al Parlamento y repetí las afirmaciones de mi discurso en la capital aragonesa. Eso es lo que podrá alguien pedir a esos señores que estos días se han manifestado fuera del Parlamento. Allí es donde hay que hacer todas las manifestaciones, sin perjuicio de que también se realicen en la calle. Si en la Cámara rehuyen hacerlas, entonces son unos vocingleros. Por lo demás, a mí no me sorprende la situación del Gobierno, porque yo no desconozco cuál había de ser esta cuando me encargué de formar y presidir un Gabinete minoritario sujeto a las naturales contingencias de esta clase de Gobiernos. Cuando yo consulté a las minorías, al cons-

Teatro Isabel la Católica

Gran Compañía de Comedia
BARRON-GALACHE
Cuatro últimos días a precios populares
Butaca, UNA CINCUENTA
Hoy martes 6 Febrero 1934
Funciones TARDE Y NOCHE
En ambas funciones se representa la magnífica comedia en tres actos, original de los Hermanos Quintero, titulada
Juanito Arroyo se casa
A LAS SEIS Y A LAS DIEZ
Butaca, 1'50.-Gral. 0'80.-Paraiso, 0'40

Después, en su despacho de la Presidencia, al recibir el señor Lerroux a los periodistas les dijo que la reunión en el Ritz había sido a instancias del señor Alba y que se habló de política y de los próximos debates parlamentarios. Llegó luego a la Presidencia el señor Martínez Barrio que pasó a conferenciar con el Presidente del Consejo. El señor Lerroux ha manifestado a un redactor de "La Epoca" que las declaraciones del señor Martínez Barrio las estima naturales y propias de un espíritu inquieto como el del ministro de la Gobernación.

—No me extraña que éste —añadió— se considere hombre de izquierdas. Todos lo somos. Nos consideramos más izquierdistas que a lo que nos obligan las circunstancias, pero esto ha de ser con el ritmo natural por la pesada carga que tenemos encima. Agregó el señor Lerroux que nadie debe alarmarse ante los anuncios que se hacen de una próxima revolución, ya que el Gobierno está prevenido y no pasará nada. —Los socialistas —expuso— deben conquistar el Poder en el Parlamento mediante votos. Para conquistarlos en la calle han de tener en cuenta que el Gobierno estará en su sitio y sabrá mantener el orden en defensa de la República.

Terminó diciendo el señor Lerroux que mañana martes hablará al Parlamento, según quien le pregunte. El señor Martínez Barrio habló también con los informadores respecto a la comida del Ritz, diciendo que durante ella se habló de política, remitiendo a los informadores a sus comentadas declaraciones que dijo reflejan su pensamiento. No cree el señor Martínez Barrio que mañana se plantee la crisis, pero dijo que ésta, como la muerte, puede ser repentina.

Entre el señor Lerroux y yo existían pequeños desacuerdos que se arreglan en cuanto tenemos la más breve conversación. Son pequeñas diferencias de apreciación respecto a los problemas políticos. Cuando haya crisis no olviden que mis relaciones con el señor Lerroux seguirán igual. El ministro de Hacienda, hablando con los representantes de la Prensa, aludió también a la comida del Ritz y dijo que en ella se habían ocupado de los asuntos que se tratarán en el Consejo de mañana martes, que no tendrá carácter político.

El señor Guerra del Río manifestó que precisa despejar el momento político actual y que espera un debate de altura y que en él el Presidente del Consejo exponga su criterio, proclamando la intangibilidad de la obra de las Cortes Constituyentes. Agregó que hay que oponerse a la reacción de las derechas, cada vez mayor, especialmente en el campo.

VISITAS, COMENTARIOS Y RUMORES

Madrid, 5.— Las declaraciones del señor Martínez Barrio, publicadas en una revista, están siendo muy comentadas. Hoy mudaron las visitas y conferencias. En círculos y cafés se hablaba de crisis.

Madrid, 5.— El miércoles, en la plaza de la Armería, tendrá lugar el acto de serles impuestas las condecoraciones que les han sido concedidas al director de Seguridad y otros funcionarios que se distinguieron en la represión de los sucesos con motivo del último movimiento revolucionario anarco-sindicalista. Habrá un desfile de fuerzas de las unidades de Asalto ante el presidente de la República. Se está instalando en dicha plaza un micrófono y esto hace suponer que con motivo de este acto pronuncie un discurso el señor Alcalá Zamora.

PERIODICO RECOGIDO Y DENUNCIADO

Madrid, 5.— Ha sido denunciado y recogido el semanario socialista "Renovación".

LA FUSION DE LOS PARTIDOS REPUBLICANOS

Madrid 5.—Lo acordado en la reunión del Consejo de Acción Republicana difiere de lo publicado en los periódicos del domingo. Lo que se acordó fue aprobar la propuesta del señor Azaña para llegar a la fusión de los partidos republicanos de izquierda y nombrar una comisión que se entrevistara con el Comité de enlace, verificado lo cual, se acordó en firme la unión de Acción Republicana, federales, Esquerra, O. R. G. A. y radicales socialistas independientes.

Navegación aérea

EL AVION "CRUZ DEL SUR"
San Luis de Senegal 5.—El avión "Cruz del Sur" ha emprendido el vuelo de regreso a Europa.

LA "GACETA" DEL DOMINGO

Madrid 5.—La "Gaceta" de ayer día 4, publica una Ley del Ministerio de Marina, por la que se autoriza al Ministro para disponer que a los pensionistas y jubilados de la Compañía Trasatlántica se les abone el importe de una anualidad de su pensión o jubilación, siempre que no hayan percibido indemnización alguna por despido. Decreto del Ministerio de Hacienda autorizando al Ministro para convocar oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Profesores mercantiles de Hacienda. Orden circular de la Presidencia del Consejo de Ministros disponiendo se publique en este periódico oficial la relación de las personas declaradas reos de delito en la causa seguida con motivo del complot contra el régimen, ocurrido en los días 9, 10 y 11 de Agosto de 1932.

LA "GACETA" DE HOY

Madrid, 6.— La "Gaceta" de hoy martes publicará una ley del Ministerio de Hacienda autorizando al Gobierno para emitir a la par hasta quinientos millones de pesetas nominales en Obligaciones del Tesoro al plazo de dos años, al tipo máximo del cinco cincuenta por ciento de interés anual, con destino a la recogida, a su vencimiento, de las que fueron emitidas por igual importe en 12 de abril de 1932.

ACTO PUBLICO PARA IMPONER UNAS CONDECORACIONES.—PROBABLE DISCURSO DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Madrid, 5.— El miércoles, en la plaza de la Armería, tendrá lugar el acto de serles impuestas las condecoraciones que les han sido concedidas al director de Seguridad y otros funcionarios que se distinguieron en la represión de los sucesos con motivo del último movimiento revolucionario anarco-sindicalista. Habrá un desfile de fuerzas de las unidades de Asalto ante el presidente de la República. Se está instalando en dicha plaza un micrófono y esto hace suponer que con motivo de este acto pronuncie un discurso el señor Alcalá Zamora.

Dr. ROMERA

PIEL - SIFILIS - VENEREO
Medicina General
Plaza Nueva, 2, enr.º
De 3 a 6

Teatro Cervantes

Principal Cinema
PROYECCION SONORA
Western-Electric
Butaca de patio, 0'75
Hoy martes 6 Febrero 1934
Programa de riguroso Estreno
Universal Films presenta su magnífica película titulada
DINERO MALDITO
Por Lew Ayres y Ginger Rogers
COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UNA PELICULA GOMICA
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 0'75.-Gral., 0'40.
— Mañana —
EL CAPITAN DISLOQUE

Teatro Cervantes

Principal Cinema
PROYECCION SONORA
Western-Electric
Butaca de patio, 0'75
Hoy martes 6 Febrero 1934
Programa de riguroso Estreno
Universal Films presenta su magnífica película titulada
DINERO MALDITO
Por Lew Ayres y Ginger Rogers
COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UNA PELICULA GOMICA
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 0'75.-Gral., 0'40.
— Mañana —
EL CAPITAN DISLOQUE

Teatro Cervantes

Principal Cinema
PROYECCION SONORA
Western-Electric
Butaca de patio, 0'75
Hoy martes 6 Febrero 1934
Programa de riguroso Estreno
Universal Films presenta su magnífica película titulada
DINERO MALDITO
Por Lew Ayres y Ginger Rogers
COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UNA PELICULA GOMICA
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 0'75.-Gral., 0'40.
— Mañana —
EL CAPITAN DISLOQUE

La vida en Madrid

ACADEMIA DE MEDICINA. LA INAUGURACION DEL CURSO
Madrid 5.—A las cuatro y media de la tarde, se celebró en la Academia Nacional de Medicina, la inauguración del curso, bajo la presidencia del jefe del Estado y con asistencia del Ministro del Trabajo, subsecretario de Sanidad e Instrucción pública y otras autoridades. El acto se ha reducido a declarar el Presidente de la República inaugurado el curso y a hacer entrega seguidamente de numerosos premios concedidos por la Academia a diversos doctores que en distintas ramas se han destacado durante el año y a entregar bastantes socorros a viudas y huérfanos de médicos. El premio más importante que era el de la Academia, se ha concedido a una memoria cuyo autor guarda el anonimato. ACTO DE AFIRMACION SINDICAL
Madrid 5.—El día del domingo tuvo lugar un acto de afirmación sindical organizado por la Federación de Comunicaciones. Hablaban Lazaga por los carteros rurales; Andreu, por los repartidores de telegramos; Bruno Alba por los carteros urbanos; Adela Alhambra, por los auxiliares femeninos; Marín, por los técnicos de Telégrafos y Sanz, por la Federación como presidente. Todos ellos propugnaron por la unión en los distintos ramos de los servicios de Comunicaciones, para que sea un hecho la vigencia de la ley de bases. Hubo mucho entusiasmo. ENTIERRO DE UN GENERAL
Madrid, 5.— Esta tarde se ha celebrado el entierro del general de división, don Luis Alonso y Navarro de Celada, vocal que fué del Directorio militar que presidió el señor Primo de Rivera.

Disposiciones oficiales

LA "GACETA" DEL DOMINGO
Madrid 5.—La "Gaceta" de ayer día 4, publica una Ley del Ministerio de Marina, por la que se autoriza al Ministro para disponer que a los pensionistas y jubilados de la Compañía Trasatlántica se les abone el importe de una anualidad de su pensión o jubilación, siempre que no hayan percibido indemnización alguna por despido. Decreto del Ministerio de Hacienda autorizando al Ministro para convocar oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Profesores mercantiles de Hacienda. Orden circular de la Presidencia del Consejo de Ministros disponiendo se publique en este periódico oficial la relación de las personas declaradas reos de delito en la causa seguida con motivo del complot contra el régimen, ocurrido en los días 9, 10 y 11 de Agosto de 1932.

Disposiciones oficiales

LA "GACETA" DE HOY
Madrid, 6.— La "Gaceta" de hoy martes publicará una ley del Ministerio de Hacienda autorizando al Gobierno para emitir a la par hasta quinientos millones de pesetas nominales en Obligaciones del Tesoro al plazo de dos años, al tipo máximo del cinco cincuenta por ciento de interés anual, con destino a la recogida, a su vencimiento, de las que fueron emitidas por igual importe en 12 de abril de 1932.

ACTO PUBLICO PARA IMPONER UNAS CONDECORACIONES.—PROBABLE DISCURSO DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Madrid, 5.— El miércoles, en la plaza de la Armería, tendrá lugar el acto de serles impuestas las condecoraciones que les han sido concedidas al director de Seguridad y otros funcionarios que se distinguieron en la represión de los sucesos con motivo del último movimiento revolucionario anarco-sindicalista. Habrá un desfile de fuerzas de las unidades de Asalto ante el presidente de la República. Se está instalando en dicha plaza un micrófono y esto hace suponer que con motivo de este acto pronuncie un discurso el señor Alcalá Zamora.

PERIODICO RECOGIDO Y DENUNCIADO

Madrid, 5.— Ha sido denunciado y recogido el semanario socialista "Renovación".

LA FUSION DE LOS PARTIDOS REPUBLICANOS

Madrid 5.—Lo acordado en la reunión del Consejo de Acción Republicana difiere de lo publicado en los periódicos del domingo. Lo que se acordó fue aprobar la propuesta del señor Azaña para llegar a la fusión de los partidos republicanos de izquierda y nombrar una comisión que se entrevistara con el Comité de enlace, verificado lo cual, se acordó en firme la unión de Acción Republicana, federales, Esquerra, O. R. G. A. y radicales socialistas independientes.

Navegación aérea

EL AVION "CRUZ DEL SUR"
San Luis de Senegal 5.—El avión "Cruz del Sur" ha emprendido el vuelo de regreso a Europa.

La cuestión escolar

Alborotos por la condena de dos estudiantes de la F. U. E.
VERSION DE TORRES CAMPANA SOBRE LOS INCIDENTES EN SAN CARLOS
Madrid 5.—Según ha manifestado a los informadores el señor Torres Campaña, habían ocurrido en la Facultad de Medicina de Madrid algunos incidentes. Los escolares sacaron bancos a la calle, paralizándose la circulación, y otros subieron al tejado, arrojando piedras contra la fuerza pública. Acudieron guardias de Asalto, que se situaron en la calle de Fúcar, inmediata a la Facultad, y allí permanecieron en actitud expectante. Como desde la azotea de San Carlos se apedreaba a la fuerza pública y a los transeúntes, los guardias se pusieron frente a la Facultad, metiéndose entonces los estudiantes en el edificio y cerrando las puertas. A las dos de la tarde los escolares fueron saliendo ordenadamente por la puerta del Hospital Clínico. Una comisión de escolares visitó al decano de la Facultad señor Sánchez Coyisa, y solicitó la libertad de los dos compañeros condenados. El decano les prometió informar al Gobierno de este deseo. Parece que los estudiantes de la Facultad de San Carlos se proponen organizar una manifestación de protesta en el caso de que mañana mismo no haya sido revocada la sentencia.

La situación en España

Siete pistoleros se trofean con una preja de carabineros, hiriendo de gravedad a uno y leva al otro
Los malhechores pretendían atentar contra el Consulado alemán en Málaga
ASALTOS DE TIENDAS
Madrid 5.—El subsecretario de Gobernación dijo al mediodía a los periodistas que en Herrera del Pisuerga, unos grupos de obreros asaltaron las tiendas ultramarinas, siendo dispersados por la Guardia civil. Fuerzas de este Instituto se han concentrado en el pueblo y se espera que esta tarde renazca la normalidad. AGRISION A UNOS FIELES.—TRES HERIDOS LEVES
Madrid 5.—Durante la mañana del domingo ocurrieron diversos incidentes sin importancia en la barriada del Puente de Vallecas. Cuando los fieles salían de misa de once de la iglesia parroquial, un nutrido grupo de extremistas comenzó a arrojarles piedras. Se cruzaron entre ambos bandos algunos golpes, resultando tres heridos leves. Tuviéron que acudir dos camiones de guardias de Asalto que pusieron en dispersión a los revoltosos. ATENTADO FRUSTRADO CONTRA EL CONSULADO ALEMAN. DOS CARABINEROS HERIDOS, UNO DE ELLOS DE GRAVEDAD, POR UN GRUPO DE PISTOLEROS
Málaga 5.—A las siete de la tarde de hoy, cuando un obrero gasista limpiaba un farol cerca del Consulado de Alemania, siete individuos pistoleros en mano le pidieron la escalera en que se hallaba subido, se cree que con objeto de utilizarla para colocar una bomba en el balcón del Consulado de referencia. El obrero se negó a ceder la escalera y en aquel momento salieron del Consulado dos carabineros que allí estaban de vigilancia, los cuales fueron agredidos a tiros por los pistoleros. Los carabineros, que eran Rafael Lara y Juan Blanco, repelieron la agresión, resultando heridos, el segundo de ellos de gravedad. Los agresores huyeron. LAS ANDANZAS DE "PASOS LARGOS"
Ronda, 5.— El bandido "Pasos Largos" se presentó en el cortijo "Liras", amedrentando a sus moradores. Con un hacha rompió una puerta y se apoderó de una escopeta y sesenta cartuchos, diciendo que se la llevaba porque tenía que liquidar una antigua cuenta con la Guardia civil. Fuerzas de Ronda y El Burgo han salido en persecución del criminal. DISPARA CONTRA SU MUJER PORQUE LE HABIA INSULTADO, HIRIENDOLA DE GRAVEDAD
Zamora, 5.— En el pueblo de Zorerras, Matias Monzón fué insultado por su esposa cuando trataba la venta de una finca. Exasperado, Monzón hizo un disparo contra su mujer, llamada Isabel Pino, hiriéndola de gravedad.

Salon Nacional

Hoy martes 6 Febrero 1934
Secciones a las 3, 5, 6 1/2, 8, 9 1/2 y 11.
MAGNIFICO PROGRAMA
La atracción sonora
VARIIDADES SONORAS
ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA la apasionante y musical obra de tesis, titulada
¿MILAGRO?
Suprema creación de las inolvidables protagonistas de «Muchachas de uniforme» HERTA THIELE y DOROTEA WIECK.
Sensacional. Interestantísima. Sublimis.
— Precios —
Butaca, 1 peseta.-Auditorio, 25 cents
— Mañana —
LA GRAN JUGADA
Marci «Wainer Bros.»
Regamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, lo participen inmediatamente a la Administración de este diario, para subsanarla

Teatro Cervantes

Principal Cinema
PROYECCION SONORA
Western-Electric
Butaca de patio, 0'75
Hoy martes 6 Febrero 1934
Programa de riguroso Estreno
Universal Films presenta su magnífica película titulada
DINERO MALDITO
Por Lew Ayres y Ginger Rogers
COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UNA PELICULA GOMICA
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 0'75.-Gral., 0'40.
— Mañana —
EL CAPITAN DISLOQUE

Teatro Cervantes

Principal Cinema
PROYECCION SONORA
Western-Electric
Butaca de patio, 0'75
Hoy martes 6 Febrero 1934
Programa de riguroso Estreno
Universal Films presenta su magnífica película titulada
DINERO MALDITO
Por Lew Ayres y Ginger Rogers
COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UNA PELICULA GOMICA
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 0'75.-Gral., 0'40.
— Mañana —
EL CAPITAN DISLOQUE

Teatro Cervantes

Principal Cinema
PROYECCION SONORA
Western-Electric
Butaca de patio, 0'75
Hoy martes 6 Febrero 1934
Programa de riguroso Estreno
Universal Films presenta su magnífica película titulada
DINERO MALDITO
Por Lew Ayres y Ginger Rogers
COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UNA PELICULA GOMICA
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 0'75.-Gral., 0'40.
— Mañana —
EL CAPITAN DISLOQUE

Los actos políticos

(Continuación)

diputado de Cataluña, señor Lluhi. Antes de comenzar el acto, los obreros cantaron "La Internacional". Se destaca la presencia de muchas obreras.

El señor Prieto, que fué presentado por el directivo de la Juventud Socialista, señor Puente, comenzó diciendo que hablaba con su propia representación personal y que son momentos para reflexión y poner plomo en las alas del lenguaje.

Dice que quizá defraudó muchas ilusiones y sobre todo la expectativa que se había formado en torno a este acto político. Repite que habla en representación personal y quiere lograr la interpretación del pensamiento de los socialistas.

Estamos en vísperas inmediatas de acontecimientos políticos de enorme interés. Por eso traigo a la pública reflexión la responsabilidad que pesa sobre todos.

La tragedia de la República es que los partidos republicanos sin disciplina se han destruido y hay que advertir que las ilusiones de las masas izquierdistas, que no son socialistas, descansan sobre nosotros.

Si mañana las masas obreras se levantan con sentimiento de protesta vigorosa será para acabar con los que abrían las puertas de la República a los reaccionarios, porque somos objeto de persecuciones terribles, por que en los tiempos de la Monarquía. Por esto han podido entrar en las Cortes, del brazo de los mal llamados republicanos, los enemigos de la República que pretenden destruir la legislación social y el cumplimiento de las leyes, algunas de éstas, otorgadas por la Monarquía; y como nos sentimos víctimas de estas traiciones, nos levantamos contra ellas como sea.

Nuestro triunfo no ofrece ningún género de duda. Ahora lo que importa es saber administrar la victoria adaptándola a las posibilidades de la vida española. A los grandes contingentes de la burocracia española que boicotean al régimen, si triunfamos, hay que someterlos sin contemplaciones. Todos los órganos administrativos del Estado serán intervenidos por comisarios del pueblo. Todos los institutos armados serán democratizados. Estoy articulando una serie de medidas para su realización inmediata. El Ejército ha de ser una síntesis del alma del pueblo, suprimiendo los soldados sefioritos. Mejoraremos los sueldos de los cabos y sergentes y abriremos la escala para que puedan llegar al generalato. El Ejército será el brazo armado del pueblo y aplastaremos a las fuerzas enemigas del régimen.

Las enseñanzas que hemos obtenido en el gobierno nos dicen que hace falta una revolución sin largos espacios de meditación, cuando la hoguera del pueblo se enciende. Habla del problema cultural y dice que hay que abrir las Universidades a hijos del pueblo. También remediamos el paro obrero, para lo cual, cuando yo fui ministro de Hacienda obtuve de la Cortes la ley de Ordenación Bancaria que en su base 13 dispone que las reservas de oro que hay en el Banco de España sean propiedad del Estado. Estas reservas suman 3.500 millones. Todas estas medidas son para adaptarlas inmediatamente después del triunfo.

Yo no participo de la idea de implantar integralmente el socialismo, socializando todos los elementos de producción y cambio. Lo que sí socializaremos inmediatamente es la principal riqueza de España que es tierra. Intensificaremos las obras hidráulicas que pueden aportar enormes riquezas a España.

Termina diciendo que la revolución exige sacrificios y que nuestros hijos gozarán de los beneficios que resicemos con nuestro esfuerzo y, si es preciso, con nuestra sangre. (Al final fué muy aplaudido).

BANQUETE A RICO AVELLO SE LE ELOGIA COMO MINISTRO Y SE CONFIA EN SU BUENA GESTIÓN COMO ALTO COMISARIO EN MARRUECOS

Madrid 5.—Al mediodía del domingo se celebró en el Palace Hotel el banquete anunciado con que los Centros Comerciales Hispano Marroquíes obsequiaban al señor Rico Avello con motivo de su designación como Alto Comisario de España en Marruecos.

El ágasajado llegó a Madrid en las primeras horas de la madrugada del domingo, después de haber permanecido cerca de 70 horas bloqueado por las nieves en las inmediaciones del Puerto de Pajarés cuando regresaba en tren.

Con don Manuel Rico Avello cupón la presidencia el ministro de Industria y Comercio, señor Samper; el subsecretario de Instrucción pública, don Pedro Armasa; diputados por Ceuta y Melilla señores Peire y Echeburen, y los directivos de los Centros organizadores del banquete. También concurrirón el director de Seguridad, señor Valdivia; general Miaja, coronel Agensio, presidente y secretario del Circulo de Bellas Artes, señores Barreto y Jiménez Encinas; Suárez Inclán, gobernador de Zamora; el notable moro, Bannuna; señor de Buen, y P. Valdeparés.

A los postrés se leyeron las adhesiones recibidas que fueron numerosas. El presidente de los Centros Comerciales Hispano Marroquíes, don José Puig de Aspre, ofreció el ban-

quete, diciendo se trataba de un homenaje modesto, pero sincero, porque salía del corazón. Dedicó grandes elogios al señor Rico Avello por su actuación como ministro de la Gobernación, diciendo que se hizo acreedor a la simpatía de todos los españoles.

Seguidamente el abogado señor Doval leyó unas cuartillas en las que se detalla la actuación que los Centros Comerciales Hispano Marroquíes han realizado en todos los órdenes durante los 30 años que llevan de funcionamiento.

El subsecretario de Instrucción pública, señor Armasa, hizo uso de la palabra. Dijo que lo hacía como diputado por Málaga, y como natural de Marruecos español. Tuvo un párrafo brillante para el Ejército nacional que tanta sangre tuvo que perder en aquellas tierras. España entera—añadió—está identificada con los moros en entusiasmo para llegar a la solución del problema marroquí.

Agregó que las mayores y más puras emociones de su vida las experimentó cuando al frente de una comisión parlamentaria de las Cortes Constituyentes recorrió todo Marruecos español. Lo único que se necesita para resolver aquel problema es paz, civilización y cultura.

A continuación pronunció un breve discurso el ministro de Industria y Comercio, señor Samper. Dijo que hablaba en representación del Gobierno de la República, tributando su gratitud y adhesión al señor Rico Avello por haberse dignado aceptar el cargo de Alto Comisario. El homenaje—agregó—es un homenaje moderno. Es modesto y tiene capacidad y competencia para hacer frente a cualquier problema.

Dirigiéndose al señor Rico, le aconseja que actúe pocas veces en Marruecos como ministro de la Guerra, muchas como de Instrucción pública, y las más, de Justicia, pero sobre todo le pide que siempre sea ministro de Industria y Comercio en Marruecos. Todos fiamos en las bondades de su corazón y eso nos basta.

Por último se levantó para hablar el señor Rico Avello, al que se hizo objeto de una gran ovación. Comenzando dando las gracias a todos. Dijo a los Centros Comerciales que deben revelarle toda la comprensión de su espíritu para auxiliarse en los problemas que están pendientes o pueden surgir. El está decidido a estudiar todas las sugerencias e iniciativas que por órganos autorizados se le presenten. Meditará sobre el índice de cuestiones de que han tratado los representantes de los Centros que hablaron anteriormente, y está a su disposición para oírlos. A Marruecos dijo que solo le lleva el noble afán de hacer las cosas bien. No voy—dijo—con la inconsciencia de los que no conocen las dificultades. Por el contrario afrontaré todos los problemas.

Terminó brindando por España y por la República.

MITIN DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

Valencia 5.—En el Teatro de Apolo, completamente lleno de público, se verificó ayer por la mañana el mitin de propaganda organizado por el partido republicano radical socialista.

Hicieron uso de la palabra el ex ministro de Industria y Comercio, don Félix Gordón Ordás, y el ex subsecretario y ex diputado don Fernando Valera.

Este orador dijo que son ellos el único sector de izquierdas que jamás sintió vacilar su fe en los ideales de libertad y democracia. No son de los que cuando dejan de gobernar amenazan con asaltar el Poder por la violencia. Ni rebeldes ni esclavos; respetuosos con la voluntad nacional, celosos guardianes de las libertades públicas, incapaces de imponer al país el grillete de una dictadura, ni de tolerar que nadie, en la derecha o en la izquierda, imponga la suya.

Se muestra conforme con la opinión del señor Botella Asensi de que las izquierdas republicanas deben reintegrarse a su verdadera política. Ni republicanos de Marx, ni republicanos de Loyola. Republicanos de la República democrática de trabajadores de todas clases, organizada en régimen de libertad y de justicia, conforme reza la Constitución.

Se exige la amnistía para un general sublevado y se le convierte en símbolo de una política—expone—. Cuando vemos que las falanjes conservadoras glorifican el pronunciamiento militar, nos quedamos absorbidos. Las clases conservadoras están legitimando con su torpeza que los desposeídos acudan a las puertas de los cuarteles llamando a los soldados, como ellas llaman a los generales para que les ayuden a derribar todas las jerarquías de la sociedad constituida. La amnistía otorgada a los hombres de la Dictadura es otra debilidad, que averguenza a la República. Si las derechas logran, presionando al Gobierno, que les sean devueltas las tierras a los grandes de España, las izquierdas reivindicarán en su día los derechos muchos más legítimos de los trabajadores sin pan y de los campesinos sin tierra. Ataca la concesión de pensiones al clero y el envío de una embajada a Roma.

condición: que nosotros colaboramos en pie como los hombres libres; siervos del socialismo, jamás. Colaboradores en cualquier momento.

La República no puede ser entregada a las derechas que formaron contra ella la coalición electoral, porque no son la mayoría ni en el país ni en el Parlamento, aunque sean una minoría suficientemente grande para estorbar el normal funcionamiento de las Cortes, gracias a la discordia entre radicales y socialistas que es la verdadera causa de todos los males que afligen a la República. Si quieren llevarse al régimen que lo ganen al precio de la vida en medio de la calle.

La democracia moderna no debe tolerar la existencia de organizaciones cuya finalidad sea acabar con las libertades públicas.

Nuestra posición es esta: que goberne quien sea, en siendo republicano, respetando la Ley y contando con las asistencias constitucionales; pero si el Poder va a manos de los enemigos del régimen, nosotros negaremos nuestra obediencia al Gobierno instaurado contra la República.

En medio de aplausos se levantó a hablar el presidente del Comité ejecutivo del partido radical socialista. El resultado de la lucha electoral—comenzó diciendo el señor Gordón Ordás—despertó un estado de pánico en el alma de los republicanos. En la mía no. La derrota electoral no representa nada contra la República. Para mí no hubo sorpresa. La había advertido desde mucho tiempo antes. En el Comité ejecutivo nacional lo dijimos categóricamente a los gobernantes.

La revolución debe tener dos condiciones: Ser rápida y ser profunda. Cuando es lenta y superficial hace como las quemaduras: que irrita pero no mata.

A su tiempo advertimos que había que acabar con los síntomas de odio entre los republicanos. Cuando los socialistas plantearon el problema de la lucha de clases a pesar de tener tres ministros en el Gobierno de la República liberal y democrática, yo pronuncié una conferencia en Madrid solicitando que los socialistas apoyasen desde la oposición a un gobierno republicano de izquierda. En la conferencia anuncié que de no hacerlo así la política desembocaría fatalmente en una situación de derechas con Gil Robles a la cabeza o en una dictadura socialista. Tal es el momento presente.

Las derechas españolas no son fascistas porque el fascismo es una corriente de la sociedad para implantar una forma de Estado totalitaria. El movimiento que aquí se llama fascista es una cosa de señoritos holgazanes que no han trabajado nunca. La posición del Gobierno Lerroux podía ser de la mayor gallardía, por que las derechas no se atreverían a derribar el Gobierno para evitar la disolución de las Cortes. ¿Cómo es posible que el señor Lerroux no se haya dado cuenta de que podía hacer una política republicana?

Elogia la actitud del señor Martínez Barrio negándose a aceptar, con motivo de la renovación de las Comisiones gestoras, la presión de las derechas, que se vieron obligadas a votar con el Gobierno. Elogia luego la actitud de Miguel Maura expulsando de su partido a los diputados que manifestaron su propósito de votar la amnistía. Es hora de situaciones claras—dice—. O con la República o con la Dictadura. El perdón solo se concede cuando un régimen está definitivamente establecido. La República fué un movimiento nacional contra los dictadores. ¿Cómo van a legislar en un Parlamento democrático los hombres que nos privaron a todos los españoles de la libertad y de la democracia?

Analiza el artículo 26 de la Constitución para demostrar que las pensiones al clero son anticonstitucionales. Estudia los discursos parlamentarios de la Constitución para corroborarlos. No queremos el fascio ni el soviet, sino nuestra República, la República liberal y democrática.

PRIMER MITIN DE FALANGE ESPAÑOLA.—PRIMO DE RIVERA EXPLICA EL ASPECTO POLITICO DE ESTA ORGANIZACIÓN

Cáceres 5.—En el Gran Teatro se verificó a las once de la mañana el primer acto de propaganda organizado por Falange Española. Asistieron los afiliados de varios pueblos, de Badajoz y representaciones de Madrid y Sevilla.

El primer orador que hizo uso de la palabra fué Alonso Bardaji, primer triunvirato de la provincia. Combatió la política seguida por España en el último siglo y propugno por un Estado corporativo frente al Estado liberal que conduce a la disolución de España. Rafael Sánchez Mazas fué el orador que le siguió en el uso de la palabra. Resumió el espíritu de la pasional y epopeya, puntualizando las dos razones de España. La razón moral y la Tierra.

Rita de Alda manifestó que él era un hombre más de acción que de palabra; por lo tanto, recomendaba esta acción a todos. España está semipopulada y con un cambio total de política es la única manera de que pueda desarrollarse y progresar. Habló finalmente el señor Primo de Rivera. Hizo una crítica del liberalismo que no conduce más que al capitalismo y propugna con la libertad el triunfo de las clases pudientes. El socialismo si se desarrolla junto al capitalismo conduce a la misma

dominación de las clases inferiores. Frente a este capitalismo Falange Española actúa con intensidad. Falange no quiere que España naufrage, pues entonces perecerían todos. El orador explicó seguidamente el aspecto político de Falange Española, que no es una copia del fascismo de Italia ni Alemania, sino que tiene su técnica especial.

A la salida del mitin, en el que no ocurrió ninguna incidente, todo el público saludó a los oradores con el brazo extendido.

MITIN ANTIFASCISTA

Madrid 5.—En el cine Variedades se celebró un mitin organizado por el partido comunista, pro frenc único contra la represión y el fascismo. Presidió José Díaz y hablaron Balbontin, Jesús Hernández y Nicolás Moya, este último de la F. A. I.

No asistieron, a pesar de haber sido invitados, Largo Caballero ni el representante de la C. N. T. El teatro aparecía completamente lleno y no ocurrieron incidentes.

EL DISCURSO DE GIL ROBLES EN SEVILLA. PEDIRAN ELLOS EL PODER PARA SALVAR A ESPAÑA

Sevilla, 5.—Pronunció en esta capital su anunciado discurso el señor Gil Robles.

Dijo que las circunstancias políticas porque atraviesa España son muy delicadas. Después de las elecciones—agregó— nosotros hemos atendido más a la eficacia que a la gallardía de nuestros actos.

De no gobernar las derechas, cree el señor Gil Robles que se haría el frente de izquierdas y habría tres años de soviet.

El Gobierno tiene que cumplir la voluntad del pueblo. Nosotros no creemos oportuno apremiarle, porque tiene que vivir con dignidad, pero tampoco es digna la política de dejar hacer. Los socialistas están con un pie en el Parlamento y otro en las barricadas, anunciando la revolución. Esta situación la podemos tolerar nosotros, ni el Gobierno tampoco. Si quieren la revolución en la calle, allí nos encontrarán.

Pedimos el Poder, dentro del régimen, y si no se nos concede para salvar a España y cumplir nuestro programa, el pueblo nos lo dará. Fué muy aplaudido el orador por el numeroso público.

BOICOT DE PANADEROS Y CAMAREROS

Sevilla, 5.—En los hornos de pan hubo ayer huelga para boicotear el banquete en honor del señor Gil Robles, pero los patronos y otras personas fabricaron pan por sí mismos. Los camareros de la C. N. T. y U. G. T. se negaron a servir el almuerzo, sustituyéndoles personal de Acción obrerista y tradicionalistas.

LA CONFERENCIA DE GIL ROBLES NO FUE RADIAL EN MADRID

Madrid, 5.—Se había anunciado a los radioyentes madrileños el propósito de los organizadores del mitin populista de Sevilla, de retransmitirlo por medio de la "Unión Radio" de Madrid, y existía bastante expectativa en la capital de la República por escuchar la voz del líder derechista.

Los radioescuchas quedaron defraudados, porque la radiación no llegó a celebrarse. Poco después de la hora anunciada, el "speaker" de Unión Radio" anunció que debido a un sabotaje realizado en las líneas telefónicas que unían el local en que se celebraba el acto político, con la central de Sevilla, no podía realizarse el propósito de transmitir a Madrid el discurso del señor Gil Robles.

ANTE LA NEGATIVA DE VENDER DOS PERIODICOS QUE PUBLICABAN EL DISCURSO DE GIL ROBLES

Sevilla, 5.—Los vendedores de periódicos se negaron hoy a vender "El Liberal" y "La Unión", por publicar el texto del discurso que ayer pronunció aquí el señor Gil Robles.

El gobernador ha ordenado la detención de la directiva de la Sociedad de Vendedores.

Informaciones regionales

Murcia

UNA MISA
Cartagena 5.—En el pabellón del Castillo de San Julián, donde se encuentra el general Cavalcanti se insalutó ayer una capilla oficiándose una misa que fué oída por los señores Cavalcanti y García de la Herranz, el teniente coronel Ugarte y los familiares de ellos.

Valencia

LOS RADICALES SOCIALISTAS VALENCIANOS
Valencia 5.—Ayer por la tarde se celebró la Asamblea provincial del partido radical socialista independiente. Acudieron delegados de más de cien organizaciones. Debatióse ampliamente sobre la unión con los demás partidos de izquierda y acordóse elevar una petición al Comité nacional manifestando el criterio de los afiliados al partido en esta región de llegar a la fusión con los demás partidos de izquierda, creando únicamente un solo conjunto que por el momento podría

estar constituido por Acción Republicana, federales, O. R. G. A. y radicales socialistas.

Si esta actitud no es aceptada por el Comité nacional, ellos se separarán del partido y formarán el partido republicano valenciano, uniéndose con los grupos del mismo tipo de Cataluña, Castellón y Alicante.

Canarias

VAPOR FRANCÉS CON AVARIAS.— ODISEA DE SUS TRIPULANTES

Las Palmas, 5.— Llegó a este puerto con importantes averías, el vapor francés "Nicemo Varone", que procedía de Argel. Viene con la cubierta destrozada y parte de la maquinaria y los camareros.

Ha perdido además la mitad de la carga y sus tripulantes vinieron extenuados. Durante cuarenta y ocho horas estuvo el barco sin gobierno, luchando el temporal. Se terminaron los viveres y durante dos días solo pudieron disponer de vino.

Asturias

UN INCENDIO.— HEROICO SALVAMENTO DE UNA ANCIANA

Oviedo, 5.— En una casa de la carretera de Cordero se declaró un incendio que dejó el edificio reducido a escombros. Los bomberos, exponiendo sus vidas, lograron el salvamento de una anciana que estaba a punto de perecer.

También pusieron a salvo doce mil pesetas que tenía guardadas en un armario una vecina de la casa siniestrada.

Cataluña

UNA CONFERENCIA SOBRE EL SOCIALISMO Y EL PELIGRO FASCISTA

Barcelona, 5.— El dirigente del Bloque Obrero y Campesino, Joaquín Maurín, ha dado su anunciada conferencia sobre el tema "Socialismo y peligro fascista". Manifestó su creencia de que la clase trabajadora está próxima a tomar el poder y que cualquier pequeño incidente en la política nacional, provocaría la revolución.

Espera que los socialistas, llegado el momento, no se vuelvan atrás cuando haya que ir a tomar el Poder por la violencia para comenzar la primera etapa de la revolución social.

Agregó que se intenta un segundo catorce de abril y que es imposible la alianza con los partidos políticos ni con la burguesía, porque ésta dejó de ser revolucionaria en 1848.

Noticias del Extranjero

Francia

PRECAUCIONES ANTE POSIBLES DESORDENES
París 5.— Un periódico anuncia que el Gobierno ha adoptado medidas excepcionales y que se temen desórdenes mañana martes. Firman la circular: Don Juan J. Santacruz y Garcés, don José Palanco Romero, don Eduardo Pérez Molinero, don Ramón Hernández Enríquez, don Rafael María Lasala, don Miguel Rodríguez Molina, don Antonio Hurtado Rodríguez, don Pedro Castillo Cascales y don Francisco Escribano.

Se ha telegrafiado a destacados de la Guardia móvil del Oeste, para que acudan a Versalles y Saint Germain.

El periódico "Le Jour" confirma esta información y dice que se han pedido a Compiègne varios tanques, que llegarán esta noche a esta capital francesa y que se alojarán en diversos cuarteles de la orilla izquierda del Sena.

En Isabel la Católica

LA FLOR DE LOS GUISANTES

De esta vieja comedia de Bourdet ha hecho una traducción un anónimo autor que en programas y carteleras aparece con las iniciales R. G., las cuales coinciden, precisamente, con las del primer actor que dirige la compañía que actúa en Isabel la Católica, Ricardo Galache; aunque, en realidad, desconocemos el traductor.

Sobre un asunto escabroso se han escrito cuatro actos que por lo espionismo de su construcción, evitamos aquí dar una detallada referencia que no conduciría a nada y sí a empuñar esta sección teatral, donde tiene cabida cuanto al arte se refiera, pero nunca aquellas otras demostraciones de mal gusto que jamás podrán llamarse artísticas; por más que se envuelvan en una capa de mala literatura, se presenten en un escenario por una excelente compañía y se presencien por un numeroso público que a veces aplaude y otras aparece indiferente.

Éta es, en resumen, nuestra opinión que para cumplir una exigencia informativa nos vemos obligados a dar. "La flor de los guisantes", a pesar de que se anuncia como no apta para señoritas y jóvenes, debería no serla para nadie, porque lo que embutece siempre es reprochable y da pena presenciar cómo acude más gente al teatro cuando de brutalidades se trata, que cuando se anuncia una comedia de Benavente. Así está el mundo; y lo malo es que no se vislumbra rectificación.— G. Sánchez Reina.

POLITICA

Hoy, incompleta, se constituirá, al fin, la Diputación de Granada que tantas dificultades ha ofrecido y ofrecerá para su total reorganización. Socialistas, Acción Popular, Acción Republicana, radicales socialistas y sántacruzistas, han renunciado a los puestos que les ofreció el gobernador. Uno por no querer colaborar en la gestión que hasta aquí asumieron por completo, sin que surgieran en esos dos años y medio los escrípulos que ahora alegan partidos a quienes, por lo visto, agravió grandemente conocer a los treinta y tres meses que el nombramiento de gestores es de favor; otros fundándose en que se requería el concurso de agrupaciones que carecen de representación parlamentaria; los radicales socialistas en no querer continuaciones con la soberbia—es frase de ellos—de las derechas, y los amigos del señor Santacruz por razones para nosotros inequívocas.

El caso es que se ha convertido en un pleito político la reorganización de una Corporación de actividades que debieran ser casi exclusivamente administrativas y que se ha aprovechado una palabra, "favor", puesta en práctica desde hace tres lustros que no se han celebrado elecciones provinciales, para que partidos políticos, bastante mal organizados y otros deshechos, presuman de una fuerza de que carecen.

Claro es, que nuevas lecturas del decreto de reorganización de las Diputaciones, del señor Rico Avello, proporcionan más luz y ancho campo para las designaciones. A yer ya podían ser diputados los ex concejales y con tal carácter se nombró al señor Hernández Carrillo, representando al partido republicano conservador, si es que mañana no discrepa el otro afiliado: don Miguel Pizarro, al desentrañar toda la ponzofía que encierra la manoseada palabra. Quién sabe si pasado mañana se descubrirá, al fin, todo el espíritu—ya que poca materia tiene el autor—de la disposición del señor Rico y pueden ser diputados cuantos granadinos hayan desfilado por la Puerta Real. Solución admirable que agradecería infinito don Cecilio Gómez Sánchez, el alcalde de Jerez, que con estas incidencias ha perdido un centenar de kilos. Menos mal que fué en beneficio de los divanes del antedepacho del gobernador.

Ya de madrugada, cuando su publicación por la hora y exceso de original es imposible, recibimos una extensa circular de los diferentes partidos republicanos de izquierdas, dirigida a sus correligionarios.

En ella se da cuenta de haberse constituido en un solo grupo bajo la denominación de "Federación provincial de republicanos de izquierdas". El Comité provincial de Trabajo está integrado por el representante de Antiguos Republicanos, don Rafael M. Lasala, presidente; don Pedro Castillo Cascales, por los radicales socialistas independientes, secretario; y don Inocencio Sánchez, por Acción Republicana, contador.

Firman la circular: Don Juan J. Santacruz y Garcés, don José Palanco Romero, don Eduardo Pérez Molinero, don Ramón Hernández Enríquez, don Rafael María Lasala, don Miguel Rodríguez Molina, don Antonio Hurtado Rodríguez, don Pedro Castillo Cascales y don Francisco Escribano.

ULTIMAS PUBLICACIONES

JIMENEZ DE ASUA.—Código penal y disposiciones penales de la República. En tela, 15 ptas. FISCHER.—Las sociedades anónimas. Su régimen jurídico, 25 ptas. ARCAJA.—El Tribunal de Garantías Constitucionales, Legislación y doctrina. En tela, 8 ptas. MINKINEGUETZEVITCH.—Modernas tendencias del Derecho constitucional. 8 ptas. JIMENEZ DE ASUA.—Ley de Vagos y Maleantes. Un ensayo legislativo sobre peligrosidad sin delito, 3 ptas. FABREGAS DEL PILAR.—Derecho administrativo, de Judicatura, 16 ptas. FABREGAS DEL PILAR y BERNERT.—Contestaciones al programa de Auxiliares de Hacienda, 15 pesetas. RESA.—Manual de Propedeutica quirúrgica. Con 248 grabados, 25 pesetas. MUÑOZ PERONA.—Sarampión, 2.ª edición, 6 ptas. EDITORIAL REUS, S. A. Académico: Procelados, 1.—Librería: Procelados, 6.—APARTADO 12.250.—MADRID

Noticias breves

En la Asociación de Caridad se otorgaron ayer 1.815 raciones. En el Asilo Nocturno permocista se repartieron 36 indigentes.

FLEJES

Se venden en la Administración de este periódico.



Cuide usted su estomago
porque es la base de su salud
Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES
Señalamientos para hoy
Sala de lo Civil.—Pleito del Juzgado del Sagrario, entre don Manuel Cobo Rodríguez y don Pedro Rigual Rovira, sobre reclamación de cantidad. Ponente, señor López Palacios; abogados, señores Casas y Ramos; procuradores, señores Casas y Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Pleito del Juzgado de la Audiencia, Almería, entre don Antonio Callejas y otros, y don Celestino Moreno Magaña, sobre desahucio. Ponente, señor Samaniego; abogados, señores Camacho y Nacher; procuradores, señores Martín Quesada y Sabatel; secretario, señor Alonso.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Causa del Juzgado del Campillo, por robo. Ponente, señor Villalba; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Donnet; secretario, señor Pardo.

Causa del mismo Juzgado, por tenencia de armas. Ponente, señor Díez; abogado, señor Corro; procurador, señor Alguacil; secretario, señor Pardo.

Sala de lo Criminal.—Sección segunda.—Tribunal de Jurado.—Causa del Juzgado de Ugijar, por infanticidio. Ponente, señor La Torre; abogado, señor Torres Abañón; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Alonso.

Retira de acusación

Ayer, ante la Sala primera de lo Criminal de esta Audiencia, tuvo lugar el juicio oral de la causa instruida por el juzgado de Santafé, contra Antonio Gamarra Domenech, como supuesto autor de las lesiones que sufrió Juan Albarrán el día 11 de Febrero del pasado año, en el pueblo de Alheidin y en ocasión de encontrarse ambos jugando a las cartas.

En el acto de la vista comparecieron varios testigos propuestos por la acusación y la defensa. Dado el resultado de la prueba, favorable en un todo al procesado y dirigida con maestría por el letrado defensor señor Morales López, el fiscal señor Cerero, retiró la acusación que venía sosteniendo, dictando, en consecuencia, la Sala, sentencia absolutoria.

El joven abogado señor Morales, recibió muchas felicitaciones.

SE SUSPENDE EL CARNAVAL

la gran realización que está efectuando "EL FILÓN", pues seguramente quedarán agotadas las existencias que líquida este popular establecimiento, por esta fecha.

Aproveche estos días y no dude usted de los beneficios que encontrará en sus compras por insignificantes que sean.

"EL FILÓN" es la casa donde usted debe acudir. Príncipe, 5.

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS
Primera Casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS DE TODAS CLASES INJERTOS PARA VINA
y con especialidad injertos para parrales en todas las variedades de uvas de lujo y exportación.
Absoluta garantía - Precios sin competencia - Catálogos gratis
Mesones, 3 y 5.-Juan Leyva.-Granada

Sucesos varios

Roban en una casa y después prenden fuego a la finca

Robo e incendio
El domingo, a las siete de la tarde, avisaron al Parque de Bomberos telefónicamente, desde el carmen propiedad de don Miguel García Tarifa, sito en las Vistillas de los Angeles, comunicando que en la casa del carmen contiguo, denominado de Villapalmera, se había declarado un incendio.
Rápidamente se personó en el lugar indicado el personal de guardia en el Parque con el mecánico señor Casenave, capataz señor Morcillo y cabo señor Gamero, llevando el autotanque y el restante material preciso para la extinción del fuego.
Al llegar los bomberos a la finca siniestrada, que tiene su entrada por el barranco del Abogado, tuvieron que abrir un boquete en el segundo tramo de la escalera por resultar imposible ascender por ésta hasta el primer piso, debido a la enorme cantidad de humo que impedía la estancia en aquel lugar y mucho más el acceso a las habitaciones del referido piso.
El fuego se había producido en una habitación de la planta baja en la que había gran cantidad de leña, corriéndose a la techumbre que poco después se desplomó.
Para dar salida al humo, los bomberos rompieron varios cristales de un cenador próximo.
Cuando a costa de los citados esfuerzos se consiguió llegar al primer piso, los bomberos hallaron los cajones y armarios abiertos y revueltos por el suelo ropas, objetos y enseres, lo que dió a entender que en dicha casa se había cometido un robo.
En la tarea de salvamento de muebles, al declararse el incendio, tomaron parte un jordinero del carmen y varios transeuntes que se prestaron voluntariamente a auxiliarle.
La finca siniestrada es propiedad del súbdito inglés, profesor Frank Gibel, que a las seis de la tarde se ausentó de su casa sin advertir en ella nada anormal, por lo que se supone que alguien acechaba su salida y al marcharse fue asaltada la finca con ánimo de robar, y para no dejar rastro le prendieron fuego para que ardiera.
Según parece, el señor Gibel no tenía en su casa ni dinero ni alhajas y aunque de momento no ha podido precisar los efectos que le faltan, se supone que los ladrones incendiarios se llevaron objetos antiguos de valor y cubiertos de plata, que en los primeros momentos no fueron hallados al personarse en su finca el señor Gibel.

Una navaja
Los agentes de Vigilancia Barrera y Jiménez, detuvieron ayer tarde a Manuel Gálvez Mena (a) "El Veleño", de 27 años, de Malacha, al que le ocuparon una navaja de grandes dimensiones.
Gallinas procedentes de un robo
Los vigilantes nocturnos números 44 y 50, hicieron entrega ayer, en la Comisaría de Vigilancia, de un saco que contenía catorce gallinas, ocho vivas y seis muertas, que dejaron abandonado en la placeta de Santillana, unos individuos a los cuales dieron el alto, emprendiendo a suélos la fuga después de arrojar al suelo el referido saco.
Después se supo que las citadas gallinas habían sido robadas en el carmen de la Cruz, sito en el Zenete, 15, a José María Leiva.
Mendigos insolentes
Guardias municipales detuvieron ayer a Francisco Fajardo Castro, de 48 años, y a José Vilchez Megias, de 49, que en la Gran Vía imploraban la caridad pública, insultando a los transeuntes que no les socorrían.
Otro que maltrata
José Moreno Carmona, de 50 años, vecino de Zújar, fué detenido ayer por los guardias de Asalto José Cruz y Francisco Fernández, por maltratar de obra al dueño de la posada de San Jerónimo, de la que es huésped, Salvador Marín.
Agredido por su hijo
Manuel García Sánchez, de 49 años, que habita en el Camino del Sacramento, fué curado en la Casa de Socorro de erosiones en el cuello y mano izquierda, que le produjo un hijo suyo al agredirle por cuestionar ambos por asuntos de familia.
Botellazo por carambola
Los guardias de Seguridad Angel Herrera y Francisco Raya, acompañaron anoche a la Casa de Socorro, a María Josefa Padilla Martín, de 52 años, domiciliada en Bodegocillos, 1, la cual sufría una herida en la cabeza, de pronóstico reservado, producida por María Barrera Martínez, de 18 años, habitante en la misma casa, al tirar dicha joven una botella a Felipe Martín Fernández, que vive en plaza Nueva, 46, e interponerse María Josefa.
Ocurrió el suceso al reclamar Felipe cierta deuda a María.
Esta fué detenida.

RADIOTELEFONIA
LO QUE TRAEN LAS ONDAS
Programa para hoy
Madrid 274 m.; 1.095 kiloc.—19'00. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Concierto por el Sexteto de Unión Radio.
19'30. Información de caza y pesca por Joaquín España Cantos. Continuación del concierto.
20'15. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 20'15.
20'30. Fin de la emisión.
21'30. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 21'15.
Selección de la ópera de Wagner, "Tannhäuser", en discos con enlace automático.
23'45. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas después de las 23'30.
24'00. Campanadas de Gobernación Cierre de la Estación.
Barcelona 3774 m.; 795 kiloc.—19'18'00. Concierto por el trío de Radio Barcelona.—18'30. "La Palabra". Información de Barcelona. Información de Madrid. Información del Extranjero. Continuación del concierto.
19'00. Programa del radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30. Cotizaciones de monedas. "Viatjes, excursiones i esbrinaments imaginaris". Conversación en catalán por Adriá Gual.—20'00. Programa de discos selectos.—20'30. Curso de Geografía e Historia de Cataluña, a cargo de Ramón Torroja.—20'45. "La Palabra". Últimas noticias de Barcelona, Madrid y Extranjero.—21'00. Campanadas horarias de la Catedral. Parte

del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.—21'05. Notas de sociedad, facilitadas por "La Ven del Vespere". Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar (eventual). Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21'10. Aménidades artísticas presentadas por Perfumería Parera, con la colaboración de valiosos elementos.—21'30. Radioteatro lírico. Primero: La zarzuela en un acto, letra de Julián Rómula y música del maestro Jerónimo Giménez, titulada "La Tempranica". Segundo: La zarzuela en un acto, dividido en tres cuadros, letra de Carlos Arniches y música del maestro José Serrano, titulada "La noche de Reyes". Cuadro de compañía de la Estación. Coros y orquesta aumentada.—24'00. Información de Barcelona. Información de Madrid. Información del Extranjero. Fin de la emisión.
Sevilla 4104 m.; 731 kiloc.—Noche de 9 a 11: Algunos números de la ópera de Verdi, "Aida". Cantantes, coros, gran orquesta.—A las 9'30. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico.—A las 10'30. Suplemento del diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información general.
Valencia 3529 m.; 850 kiloc.—18'00. Apertura de la Estación. Programa variado de discos.—19'00. Cierre de la Estación.—21'00. Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa. Selección de la ópera de Massenet "Werther", en discos con enlace automático. Noticias de última hora.—23'00. Cierre de la Estación.

Revista de mercados
Matadero público
Becerras, 4 a 3'60; toros, 5 a 3'55; vacas, 3 a 3'30; borregos, 70 a 3'90; ovejas, 11 a 2'95.
Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.ª, 6'00 pesetas; ídem 2.ª, 5'50; ídem 3.ª, 4'50; ídem 4.ª, 4'00; borrego con hueso, 4'00.

Sección Religiosa
Martes 6 de Febrero de 1934.
Oración, a las seis.—Animas, a las ocho.—Alba, a las cuatro.
Santoral
Santa Dorotea, virgen y mártir, y San Teófilo, mártir.
Jubilón
De las XI horas.—Hoy y mañana en las Capuchinas.
Culto
Además de los que celebranse diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad, los siguientes:
Indulgencia plenaria.—Todos los días pueden alcanzarla los que confesados reciban la Sagrada Comunión en la Basílica de San Juan de Dios.

AL PUBLICO
Para el que no quiera utilizar el servicio municipal en coche furgón para la conducción de cadáveres
La Empresa de Victoriano Moral
PLAZA UNIVERSIDAD
ha establecido servicios desde 30 ptas. en adelante
Teléfono 1746.

BICICLETAS Y ESCOPETAS,
máxima garantía, facilidades de pago, envío catálogos gratis. Armería LOS CAZADORES, calle Colchal, 8 y 10. Granada.

Al adquirir su calzado en ésta su casa, es como si lo hiciera en la propia fábrica
Se ahorra usted todo el recargo intermediario
Calzados ESTRANY
ZACATIN, 46
15 Sucursales en Andalucía
GRANADA

LIQUIDACION
Por FIN DE TEMPORADA
y
VENTA DE RETALES
Almacenes Carnicero Echevarria, S. A.
Estribo, 8 - Teléfono 2-1-4-8

RETALES



ULTIMA LLAMADA
que hacemos al público invitándole a aprovechar las grandiosas oportunidades ofrecidas durante nuestro
MES DE RETALES
Recuerde que ni saldamos ni vendemos géneros pasados de moda o tarados. Todos nuestros retales son finales de pieza de la actual temporada, de lana pura y de inmejorable calidad, que vendemos casi regalados.
PAÑOS RAMOS
Plaza del Carmen, 27 - GRANADA
Casas en: Madrid y Barcelona
Fábrica en: Sabadell

PAÑOS RAMOS